

郭莉陳秀榕率港澳婦界訪吉

香港文匯報訊(記者 張聽利 長春報導)中國婦聯系統港澳執委、特選代表考察團一行61人日前到吉林考察，中聯辦副主任郭莉隨團到訪，全國婦聯副主席、書記處書記陳秀榕亦陪同訪問。

王守臣：推動吉港澳友好合作

中國婦聯系統港澳執委、特選代表吉林考察活動座談會在長春南湖賓館舉行。吉林省副省長王守臣在簡要介紹了吉林省的情況後表示，香港和澳門是吉林重要的經貿夥伴，雙方經濟文化交流頻繁。長期以來，港澳婦女界的朋友們在促進吉林與港澳之間的交流方面發揮了積極作用。這次全國婦聯系統港澳執委、特選代表考察團來吉林參觀考察，將進一步推動吉林與港澳的友好合作

關係，為我們學習港澳地區婦女工作的先進經驗提供了很好的機會，對於進一步加深對吉林的了解，不斷增進友誼，推動吉林和港澳在更深層次、更寬領域的交流與合作具有重要意義。省政府、省婦聯、省外辦的有關領導及港澳考察團全體成員出席了座談會。

賀定一等致辭 關德偉通報工作

中國婦聯副主席、書記處書記陳秀榕，中聯辦副主任郭莉，香港考察團團長鄧楊詠曼，澳門考察團團長賀定一分別作了講話，省婦聯主席關德偉通報了吉林省婦女工作情況。

陳秀榕代表全國婦聯向來自香港、澳門特別行政區的姐妹們表示誠摯的問候和熱烈的歡迎。

對香港、澳門中聯辦以及吉林省委、省政府、省婦聯的大力支持表示衷心的感謝。她說，此次活動以「體驗北國風情，促進婦女發展」為主題。

考察了解東北社會經濟發展

接着，大家進行了實地參觀考察，姐妹們還繼續考察城市社區、非物質文化遺產館、長白山天池，通過系列活動，加深港澳姐妹對我國東北地區社會經濟發展的全面了解，增加對大美長白山的喜愛；充分體驗吉林獨特的自然風光和民族風情，分享婦女工作經驗；促進港澳婦女與內地婦女的聯繫與交流，加深友誼，共促發展。



《麥西熱甫》演出大獲好評。 香港文匯報記者徐全 攝

維族《麥西熱甫》港獻藝

香港文匯報訊(記者 徐全)為了慶祝香港特別行政區成立15周年，新疆迪麗娜爾藝術團，給港觀眾帶來了頗具新疆維吾爾族民族風情的演出《麥西熱甫》。演出向本港觀眾展示了大西北少數民族喜慶豐收與讚美愛情、生活的風貌，是西北少數民族藝術的真實寫照。前任立法會主席曾鈺成出席欣賞表演。

迪麗娜爾藝術團擔綱演出

《麥西熱甫》由新疆迪麗娜爾藝術團擔綱演出，藝術團自2008年成立以來，曾經多次參加國內外的藝術交流活動和大型的文藝演出，包括國際舞蹈藝術節、中國藝術節以及國際諾茹孜節等。

是次來到本港演出的《麥西熱甫》，將以春、夏、秋、冬以及傳統的維吾爾婚禮習俗作為場景，表演者以「庫克麥西熱甫舞」、「腰帶舞」、「麥場舞」、「薩麻舞」等獨有的新疆民族舞蹈，加上現場的民俗音樂，展現維吾爾豐富多彩的風俗文化。

國家一級演員屢獲大獎

演出的主力演員迪麗娜爾，是新疆維吾爾自治區著名的舞蹈表演藝術家，國家一級演員。多年來，她創作並演出了許多優秀的節目，多次獲得國際、全國以及新疆維吾爾自治區的大獎。1986年，迪麗娜爾憑着獨舞《心願》獲得全國舞蹈比賽的一等獎。1991年，獨舞《冰山之火》獲全國少數民族比賽一等獎。1995年，在大型民族舞蹈《天山彩虹》中擔任領舞，獲得文化部頒發的最高獎項「文華表演獎」。1997年在日本大阪國際藝術節中獲得最高表演藝術獎。她的代表作有《新疆姑娘》、《摘葡萄》、《盤子舞》等，並先後出訪過亞洲、北美洲、歐洲等10多個國家，進行文化交流活動。

祭祀慶典列聯國非遺名錄

麥西熱甫在維吾爾語中的意思是「聚會」、「場所」，是古代維吾爾族祭祀、祈福、慶典活動的遺存和發展。每一種不同的麥西熱甫，區別在於其不同的文化功能，麥西熱甫的前綴詞，就是這種功能的表達，例如有婚禮麥西熱甫、懲戒麥西熱甫等。目前，麥西熱甫已經被列為聯合國非物質文化遺產名錄，受到保護與傳承、發揚。

環保慈善基金歌舞慶回歸



慶祝回歸音樂晚會上賓主唱國歌。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)為慶祝香港回歸15周年，環保慈善基金與中西區區議會合辦，香港中西區婦女會協辦，日前假上環文娛中心劇院舉行了「金曲妙韻慶回歸」綜合表演晚會。活動還獲中西區兒童合唱團、香港廈門聯誼總會、創美環球集團等單位全力支持。

曾鈺成高永文趙華娟出席

當晚出席的主禮嘉賓有前立法會主席曾鈺成、環保慈善基金創會主席高永文、中西區婦女會主席趙華娟。表演節目包括由兒童合唱團、男女聲小合唱團、男女高音先後獻唱，並有廈門聯誼總會舞蹈隊，和拉丁舞組合等團體的精彩演出。

當晚全場數百觀眾皆盡興而歸，尤其是南派戲曲反串花旦——歐陽青的演出，先後以美麗的女裝扮相，與時裝男裝演唱作壓軸演出，在全場的「阿哥」聲中，為今晚晚會劃上完美的句號。

廠商會中學畢業禮

香港文匯報訊(記者 沈清麗)廠商會中學日前在該校禮堂舉行第十九屆中七暨第一屆中六畢業典禮，席上邀得香港中華廠商聯合會會長施榮懷蒞臨主禮，並頒發畢業證書及致訓辭。

司徒健謝施榮懷助學

該校校監司徒健致歡迎辭表示，施榮懷積極投入社會服務，貢獻社群，是一位務實的企業家。為積極培育社會新一代青年才俊，他特意安排工展會攤位予學校團體，讓同學從中學學習營商的技巧，以開創日後自己人生的康莊大道。

主禮嘉賓施榮懷頒發證書予應屆畢業生，並致辭勉勵同學。施與畢業同學分享了一個如何成功的故事，帶出「成功=天資+勤奮+機遇」這個公式，並重點地說明勤奮及努力的重要性，從而鼓勵畢業同學要以遠大的理想、個人的目標和堅定的原則作為指南針，堅毅不屈地勇往直前。

麥耀光：全面提升校園設施

該校校長麥耀光博士以8個項目總結校務報告：分別是提升學校設施、完善新高中學制、全人教育、科研成就、促進交流、校園防毒檢測、屢獲殊榮、學生成就。為了配合課程的改革，以及讓學生得到全面的發展，為配合新高中課程及逐步轉為男女校，該校全面提升校園設施。

港各界婦女合唱頌回歸

婦協辦音樂會 郭莉梁唐青儀姜瑜梁愛詩主禮

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由香港各界婦女聯合協進會(香港婦協)主辦之「香港各界婦女慶回歸15周年音樂會」，日前假香港藝文學院舉行。中聯辦副主任郭莉，特區行政長官梁振英夫人梁唐青儀，外交部駐港副特派員姜瑜，香港基本法委員會副主任梁愛詩出席主禮並欣賞演出。香港婦協今年再度團結各界婦女組成140人的合唱團，穿上色彩繽紛的旗袍，以柔美的歌聲獻唱一首《回歸頌》，表達對香港回歸15年的喜悅。

發動160婦女團體辦大型活動

香港婦協主席林貝聿嘉在音樂會開幕式上表示，香港婦協在香港回歸日、回歸5周年及回歸10周年，均有舉辦大型慶祝文藝晚會。今年回歸15周年，婦協再度發動並團結160多個婦女團體，共同籌辦大型慶祝活動。今次音樂會是繼6月在維園舉行的「喜迎回歸十五載 社區共融愛香港」後，另一項精彩的慶回歸活動。

林貝聿嘉：實踐胡總對港4希望

林貝聿嘉亦呼籲各界齊心合力，牢記並實踐國家主席胡錦濤對香港的4點希望，又祝願新一屆特區政府在行政長官梁振英的帶領下，政通人



香港各界婦女代表在慶祝回歸音樂會上合照。 香港文匯報記者劉國權 攝

和，更多關注婦女的發展及福利。

今次音樂會由香港中樂團擔綱演奏。香港婦協合唱團齊心獻唱的《回歸頌》揭開序幕，多位演藝界名人攜手獻唱，場內星光熠熠，當中包括江樺、胡美儀、蓋鳴暉、蔣麗萍、辛小玲、黃陸勵荃、費明儀、鄧宛霞、謝安琪等。音樂會節目精彩紛呈，形式多樣，如粵曲、民族歌曲、流行歌曲、中樂演奏、心經等，盡情表達對回歸的喜悅情懷。晚會最後在香港婦協代表及眾嘉賓獻唱的《勇敢的中國人》圓滿結束。

雷羅慧洪盧高靜芝廖湯慧靄捧場

出席欣賞的婦協成員包括音樂會召集人雷羅慧洪、盧高靜芝、委員廖湯慧靄、唐尤淑圻、胡陳素英、陳雷素心、陳鄭小燕、黃慧慧瑩、蔡關穎琴、譚胡秀英、蘇蔚莊儀、張韻寶蓮、蔡李惠莉、鍾雅妍、顏吳餘英、關美燕華、邱吳惠平、方玉媚、林惠玲，以及政府官員、中央駐港機構負責人、外國駐港領事及代表、婦女團體首長、婦協名譽會長、理事及會員等。

甘肅敦煌舞迎三地文藝界

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報導)甘肅省歌舞劇院20日為港澳文化界人士上演了經典的《飛天散花》、《水月觀音》、《霓裳羽衣舞》等敦煌舞。香港文藝人士表示，敦煌舞惟妙惟肖，再現了敦煌文化的博大精深，讓更多人把敦煌文化開發出來，推廣到世界。



王英偉盼讓更多人把敦煌文化開發出來。 香港文匯報記者肖剛 攝

港澳內地文化界到訪交流

由文化部和甘肅省政府主辦的「藝海流金—走近敦煌」大型文化交流活動19日在甘肅啟動，上百名來自港澳和內地的文化界人士將沿古老的絲綢之路開始為期5天的參訪交流活動。

黎少玲：舞出敦煌壁畫極精彩

「看了今天的表演，我深深感受到了沉澱千年歷史的敦煌文化十分厚重。」香港飛舞天下舞蹈藝術總監黎少玲說，用舞蹈將敦煌壁畫表現出來更是不可思議，這對發展現代舞蹈文化的香港舞蹈家來說，有很多學習和借鑒的地方。



《絲路花雨》具有「中國民族舞劇典範」美譽。 香港文匯報記者蘭州傳真

羅耀威：向世界宣揚「敦煌舞」

香港舞蹈聯合會副主席羅耀威說，敦煌壁畫本身就很大，蘊含經變畫、佛像畫、民族神話等內容，甘肅藝術家從敦煌壁畫中掘取的「敦煌舞」，復活了「千手千眼觀音」、「反彈琵琶」等壁畫，惟妙惟肖，值得向世界宣揚。甘肅省歌舞劇院院長陸金龍表示，該院始終致力於敦煌舞的發展，首創了源於敦煌壁畫的飛天造型、反彈琵琶舞姿以及變幻無窮的多臂菩薩等豐富的舞蹈語匯，通過這一類型的舞蹈將瑰麗的敦煌壁畫、西域風情及神秘悠遠的絲綢之路搬上舞台。

參加此次文化交流活動的所有港澳文化人士欣

賞了具有「中國民族舞劇典範」美譽的《絲路花雨》。全國人大代表、香港藝術發展局主席王英偉表示，該劇獨具特色，有別於其他很多舞劇。「《絲路花雨》給我的印象是華麗之中帶有民風民情，它的成功除了優美的舞蹈編排外，更多的是敦煌文化的偉大」。

王英偉：讓更多人開發敦煌文化

王英偉表示，敦煌是中國最有名的文化聖地，現在很多港人都在籌備做敦煌數碼影像在香港展出等，未來，希望香港的視覺藝術、表演藝術能走進大陸，來到敦煌，了解莫高窟、了解絲綢之路，讓更多人把敦煌文化開發出來，靠藝術家把敦煌文化推廣到世界。

宣明會收書義賣陝建校



市民在往年舊書義賣活動上選擇書本。

香港文匯報訊 宣明會「舊書回收義賣大行動」現正收集各類舊書，包括教科書、兒童圖書、消閒書及小說等，義賣善款將用作為內地陝西寇家河初級中學興建新教學樓，幫助約1,400名師生得到適切的學習和教學環境。

收書至下月8日 2日至16日賣書

「舊書回收義賣大行動」收書日期由即日起至8月8日，收書地點：JUSCO(康怡店、荃灣店、黃埔店、屯門店、九龍灣店、荔枝角店、九龍城店)，JUSCO SUPERMARKET

(觀塘店、藍田店、翔龍灣店、禾輦店、將軍澳廣場店)，JUSCO Living PLAZA(元朗店、北角店、粉嶺碧湖店、旺角店、海怡店、銅鑼灣堅拿店)，AEON MaxValu Prime(尖沙咀店)，港九新界部分屋苑及商廈。收書種類包括教科書、參考書、小說、消閒書籍、簡體字書及兒童圖書。賣書日期由8月2日至8月16日，市民如欲查詢活動詳情，歡迎致電宣明會熱線 2394 2394或瀏覽宣明會網址 www.worldvision.org.hk/usedbook。

寇家河初級中學是當地唯一的鎮屬初級中學，隨着當地政府實行集中辦學政策，學校需接收鄰近鄉鎮的學生，令學校課室及設施嚴重不足，無法為孩子提供具質素的教育。